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A szociális tárca július köze-
pén elkészült tervezete szerint 
kettéválik a szociális segélyezé-
si rendszer: rendszeres segélyt 
és rendelkezésre állási járadékot 
kapnának a rászorulók. Az előb-
biek közé sorolnák az ötvenöt 
év felettieket, a munkaképtele-
neket, a legalább három gyer-
meket egyedül nevelőket, ille-
tőleg az önkormányzati rende-
letekben felsorolt további érin-
tetteket. Rendelkezésre állási 
járadékot kapna, aki munkaké-
pes, illetőleg az önkormányzati 
rendelet nem mentesíti a foglal-
koztatás alól. Az önkormányza-
toknak számukra közfoglalkoz-
tatási tervet kell készíteniük, s ha 
a felajánlott munkát elutasítják, 
megszüntetik az ellátás folyósí-
tását. A képzésben résztvevők 
jövedelempótló támogatást, a 
többiek közfoglalkoztatási bért 
kapnának. Ha az önkormányzat 
nem tud közmunkát biztosí-
tani, akkor utalják a rendelke-
zésre állási járadékot. Az ellá-
tás nem lenne folyamatos, azt 
csak addig folyósítanák, amíg 
az egyébként munkaképes 
igénylőnek nem tudnak fog-
lalkoztatást biztosítani. Ebbe a 
kategóriába becslések szerint  
150–200 ezer, jelenleg szociá-
lis segélyben részesülő tartoz-

na – ők dolgoznának, de nincs 
rá módjuk. Azt még nem hatá-
rozták meg, hogy a segélyezet-
tek és a rendelkezési állomány-
ba tartozók mennyi járandó-
ságra tarthatnak igényt.

A segélyből élő alkalmazá-
sát új munkahely létesítésé-
nél az állam kedvezmények-
kel honorálná, egyebek között 
hároméves járulékmentesség-
gel. Kiemelt beruházásoknál – 
főként az építőiparban – pedig 
legalább tíz százaléknyi hátrá-
nyos helyzetű ember foglal-
koztatását írnák elő. A közcélú 
foglalkoztatás jövő évi forrás-
igényét – a közfoglalkoztatás 
adminisztrációját segítő három-
ezer új önkormányzati alkalma-
zott bérével együtt – negyvenöt 
milliárd forintra becsülik.

Kiérlelt változtatáshoz  
idő kell

Szűcs Erika szociális és mun-
kaügyi miniszter célként hatá-
rozta meg, hogy legalább 80 
ezer munkaképes embert von-
janak be a szociális foglalkoz-
tatásba. A szociális tárca veze-
tője és kormánypárti politikus-
társai is többször hangsúlyoz-
ták: nem támogatnák, hogy 
bárkinek, aki segélyt kap, cse-
rébe feltétlenül munkát kell-

jen végeznie. A miniszter arra 
is felhívta a figyelmet, hogy 
a szociális segély nagysága 
nem fix, a család jövedelmé-
től függ. Maximuma pedig a 
nettó minimálbér lehet, ame-
lyet a segélyezettek mindösz-
sze 5–7 százaléka kap meg. Az 
átlag a tavalyi évben havi 27 
ezer forint volt.

Az elvárások szerint, aki 
tud, annak negyedévente 
legalább 15 napot vagy 120 
órát kell dolgoznia, minimál-
bérért. Aki visszautasítja a 
felkínált munkát, megvonják 
tőle a segélyt. Aki nem képes 
dolgozni, annak a családse-
gítő szolgálattal kell majd 
együttműködnie. 

A szociális számla ügye sem 
dőlt még el. A tervek szerint 
ugyanis a családi pótlék egy 
részét erre kapnák a rászoru-
lók. Bizonyos családok termé-
szetbeni juttatásként – óvodá-
ban, iskolában nyújtott támo-
gatásként – kapnák meg a csa-
ládi pótlékot. Zongor Gábor, 
a Települési Önkormányza-
tok Országos Szövetségének 
főtitkára: meg kell vizsgálni, 
hogyan lehet az átalakítás 
során garantálni az elszegé-
nyedő családok gyermekei-
nek az ellátását, s úgy alakí-
tani a pénzbeli és a termé-

szetbeni juttatások arányát, 
hogy a célok teljesüljenek. A 
főtitkár szerint egy jól kiérlelt 
változtatáshoz több idő kell, 
s nem lehet probléma, ha a 
segélyezési rendszer nem a 
jövő év január elsejétől vál-
tozik meg – ahogy azt a kor-
mány tervezi.

Soltész Miklós, az Ország-
gyűlés Szociális bizottságá-
nak KDNP-s alelnöke szerint 
szét kell választani a segélye-
zést és a családtámogatás rend-
szerét. Azt igazságtalannak tart-
ja, hogy minimálbért kapjon 
az, aki negyedévente csak 15 
napot dolgozik. Az ellenzéki 
politikus szerint  a kormánynak 
a munkanélküliekkel is többet 
kellene foglalkoznia. 

Monokon  
jól mennek a dolgok

Miközben folyik a kormány-
zati tervezés a kezdeményező 
településen, Monokon, amely-
ről elnevezték az új szociális 
modellt, a polgármester sze-
rint jól működik a segélyért 
munkát elv a gyakorlatban is. 
A modell lényege, hogy a köz-
ség önkormányzata csak akkor 
folyósítja a szociális segélyt, ha 
a munka nélküli, ám munkaké-
pes polgár bizonyos mennyisé-
gű közmunkát vállal. Szepessy 

Elsősorban munkát és nem segélyt kell adni a rászoru-
lóknak – talán ez az egyetlen közös gondolat, amely-
ben kormánypárt és ellenzék, továbbá a civil és érdek-
védő szervezetek is egyetértenek. Abban viszont már 
igen eltérnek az álláspontok, hogy ezt hogyan lehet 
megvalósítani. Az önkormányzatoktól indult kezde-
ményezés nyomán a kormány július közepén közread-
ta a szociális rendszer átalakításának tervét, amelyet a 
parlament az őszi ülésszak kezdetén vitathat meg.

Lassan, de biztosan
Kettéválasztanák a szociális segélyezést
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Zsolt polgármester úgy nyilat-
kozott: amióta ezek a rendele-
tek érvényben vannak, azóta 
az iskolába járás népszerűbb 
náluk. „Nagyon sok polgármes-
terrel beszélgettem, azt mond-
ták, hogy ugrásszerűen meg-
nőtt az óvodába való beíratás 
is, pedig ez a rendelet a többi 
településen nincs is hatályban. 
Az emberek a médiából hallják, 
ezért úgy gondolják, hogy ez 
már az egész országban műkö-
dő dolog, és elkezdték a gye-
rekeket óvodába és iskolába 
íratni. A szülők félnek a bírság-
tól, és inkább beíratják a gye-
rekeiket” – mondta a telepü-
lés vezetője.

Másnak is vannak ötletei 
az ügyben. A borsodi cigány-
vajda, Lakatos Attila például 
az ország leghátrányosabb 
helyzetű megyéiben állami 
vagy önkormányzati szerep-
vállalással alapítványokat 
hozna létre. (Erről szóló írá-
sunkat lásd a 28. oldalon) 

Szűcs Erika a borsodi megyei 
lapnak úgy nyilatkozott: helyes-
li, hogy a magánszférát is érde-
keltté tennék a hátrányos hely-
zetűek foglalkoztatásában. 
Ezért is tervezi a szaktárca a 
Start régiókártya bevezetését, 
aminek lényege, hogy aki segé-
lyezettet foglalkoztat, annak 3 
évig nem kell az illető után járu-
lékot fizetnie.

Az azonban vitatandó, hogy 
a foglalkoztatás szervezése ala-
pítványokon vagy önkormány-
zatokon keresztül történjen-e, 
mert intézményi szerveződés-
nek lennie kell annak érdeké-
ben, hogy a hátrányos helyze-
tű emberek és a munkaadók 
igényei találkozzanak. 

Németh Erika

Újbudáról érkezett a közel-
múltban az első hír, miszerint 
hamarosan tucatnyi magyar 
„seriff” állhat szolgálatba egy 
hazánkban eddig szinte 
ismeretlen felépítésű önkor-
mányzati rendőrség kereté-
ben. A budapesti kezdemé-
nyezés egyelőre kísérlet, de 
szakmai és politikai körök-
ben már körvonalazódik a 
széttagoltan működő köz-
terület-felügyeleteket kivál-
tó, egységes magyarországi 
önkormányzati rendőrség 
képe – adta hírül az egyik 
napilap.

Az ötlet nem új, 1990-ben 
is szó volt az önkormányza-
ti rendőrség létrehozásáról, 
de az akkor hatalmon lévők 
jobbnak látták, ha nem bizto-
sítanak helyi „ítélet-végrehaj-
tói” jogosítványokat, figye-
lemmel a kiszámíthatatlan 
polititikai viszonyokra is.

Újbudán mindenesetre 
már a tettek mezejére léptek, 
a helyi közterület-felügye-
letre építve formálódik az 
új kerületőrség. A XI. kerü-
let képviselő-testületének 
célja az, hogy a mainál sokkal 
közelebb kerüljön a lakosság 
igényeihez a közbiztonsá-
gi, közterületi feladatok vég-
rehajtása. A közterület-fel-
ügyelet vezetőjének megvá-
lasztása már eddig is a kép-
viselő-testület hatáskörébe 
tartozott. Szándékaik szerint 
az önkormányzati rendőrség 
felállításakor – az amerikai 
seriffek mintájára – a kerü-
letőröket is választani fog-
ják a képviselők. Így a közte-
rületi ellenőrzések egy része 
hárul majd a közterület-fel-
ügyelőkre, a szervezet másik 
ágát alkotó kerületőröknek 
pedig nem lesznek hatósá-
gi jogosítványaik, feladatuk 

elsősorban a „bizalomerősí-
tő intézkedések” megtétele, 
a kisebb jogsértések meg-
szüntetése és a figyelmez-
tetés lesz. Formaruhát visel-
nek, de a közterület-felügye-
lőkétől eltérőt. 

Budapesten egyébként 
már van olyan kerület, ahol 
önállóan dolgoznak kerü-
letőrök, s olyan városrész is 
akad, ahol vegyes felállás-
ban látják el a szolgálatot a 
közterület-felügyelők és a 
kerületőrként dolgozó biz-
tonsági őrök. Újbuda abban 
lesz kivétel, hogy a közbiz-
tonságért felelős személyek 
a választott képviselők útján 
jutnak hivatalhoz. 

A fővárosban hasonlóan 
gondolkodnak

A közterületek általános 
állapota olyan rossz, hogy 
az állami rendőrség ezzel 
a feladattal egyedül nem 
képes megbirkózni. Egyebek 
között ezért is támogatná 
„önkormányzati típusú rend-
őrség” létrehozását Danielisz 
Béla. A Fővárosi Közgyűlés 
városrendészeti bizottságá-
nak szocialista elnöke sze-
rint az egyszerűbb jogsérté-
sek megakadályozása tartoz-
hatna feladataik közé, példa-
ként az illegális szemetelést, 
piroson átszaladó gyalogost 
említette. Az elnök úgy gon-
dolta, hogy az önkormány-
zati rendőrök hatósági jog-
körrel rendelkeznének, de 
nem lenne bűnügyi nyomo-
zati jogosítványuk és lőfegy-

Önkormányzati rendőrség létrehozását kezdemé-
nyezte a közelmúltban több település vezetése. 
Céljuk kettős: a rendőri jelenlét erősítése, illető-
leg a jelenleg elhanyagolt, egyszerűbb közterüle-
ti jogsértések hatékonyabb szankcionálása. Ezért 
is javasolták – városokban – a közterület-felügye-
let megerősítését, átalakítását. Önkormányzati tí-
pusú rendőrség létrehozásával egyetért a főváros 
rendészeti bizottságának szocialista elnöke is. A 
rendőrségi feladatok átadását az önkormányza-
toknak viszont nem támogatja az önkormányzati 
minisztérium szocialista államtitkára. Az ÖN-KOR-
KÉP-nek Jauernik István hangsúlyozta, hogy ezt a 
jelenlegi szerkezet nem teszi lehetővé. Véleménye 
szerint az önkormányzatok a mostani jogszabályi 
környezetben is meg tudják oldani a közbiztonság 
megerősítését, főként a rendőrséggel való szoro-
sabb együttműködéssel. 

Mindenki másként képzeli

Jön a kétezer seriff országa?
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